

ИШИМСКАЯ ПРАВДА



12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года, 150 раз в год

Вторник, 10 июня 2014 г.
№ 67 (17334)
цена 3 руб. 50 коп.
(в розницу цена договорная)

СОУЧРЕДИТЕЛИ:
департамент информационной политики
Тюменской области,
администрация города Ишима,
администрация Ишимского
муниципального района.



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ
НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЯ

Газ приходит в сёла

Пять населённых пунктов Тюменской области газифицировано в июне за счёт средств областного бюджета.

Уличные сети газоснабжения появились в районном центре Нижняя Тавда, посёлке Никольский Ишимского района, деревне Гагарина Бердюжского района, селе Никулино Сладковского района и посёлке Сибиряк Тобольского района.

Подключиться к газовым сетям смогли 780 сельских домохозяйств. Более 50-ти собственников жилых домов полностью завершили установку внутридомового газового оборудования.

Отметим, газификация региона ведётся в рамках государственной программы «Основные направления развития жилищно-коммунального хозяйства Тюменской области». С 2005 года по настоящее время в области построено более двух тысяч километров газовых сетей, в том числе 650 км межпоселковых, газифицировано более пятидесяти населённых пунктов. В целом воспользоваться услугой газоснабжения могут около пятидесяти тысяч семей. Добавим также, что перевод жилых домов на природный газ позволяет сократить расходы топлива и других ресурсов, снизить потери во время отопительного сезона, соответственно и затраты населения могут уменьшиться в несколько раз, а это отвечает основным требованиям закона об энергосбережении.

До конца текущего года планируется осуществить пуск природного газа в уличные газопроводы ещё 22 населённых пунктов области, что позволит обеспечить услугой газоснабжения около 1 700 жилых домов.

Высокий результат

Около 43 тысяч детей находится в оздоровительных учреждениях региона в рамках летней оздоровительной кампании.

Об этом на пресс-конференции в совместном пресс-центре агентств «Интерфакс-Урал» и «Тюменская линия» сообщила начальник отдела организации отдыха и оздоровления департамента социального развития Тюменской области Инга Тигеева. По её словам, с начала 2014 года по программе отдыха и оздоровления в разных социальных учреждениях побывали более пятнадцати тысяч детей. «Благодаря отлаженному механизму межведомственного взаимодействия организаторов отдыха мы добились в области высокого показателя оздоровительного эффекта – 96 процентов. Это один из самых высоких результатов в России», – подчеркнула она.

Разными формами оздоровления и занятости этим летом будет охвачено 95 % детей от 6 до 18 лет. Планируется, что в июле 150 юных активистов будут отправлены на отдых в Республику Крым (лагерь располагается в подшефном для Тюменской области Черноморском районе). Более двух тысяч детей отдохнут в Краснодарском крае, Свердловской и Челябинской областях.

Рисунки нефтью

Уникальная выставка «Рисунки нефтью» члена Союза художников России Альфеи Мухаметовой открылась в Литературно-краеведческом центре Тюмени.

Она посвящена 70-летию Тюменской области и 70-летию Тюменского отделения Союза художников России. Все работы мастера, представленные на выставке, написаны в 2014 году, а уникальность их в том, что выполнены они с помощью нетрадиционной техники и весьма неожиданного материала – нефти.

Выставка получилась необыкновенно стильной и энергетически мощной. Знакомый штамп 70-х годов «Нефть – чёрное золото» приобрела зримый, почти буквальный смысл: портреты людей, символические картины Севера просто сияют золотом земли – нефтью. На выставке представлены портреты знаменитых нефтяников Виктора Муравленко и Сергея Великопольского.

Альфея Мухаметова – признанный мастер графического искусства, взялась за материал не случайно. Сказалась тоска по Меггюну, с которым с 60-х годов XX столетия связана её жизнь, собственные впечатления об освоении Севера, воспоминания об отце, который работал в знаменитой бригаде буровиков Семёна Урусова. Это своего рода дань тем, кто открывал и добывал большую сибирскую нефть.

По материалам ИА «Тюменская линия».

С днём рождения, Ишимский район!



ФОТО: ВАСИЛЬЯ БУРАЧЕНОВА

Дорогие земляки!

С особой теплотой поздравляем вас с днём рождения Ишимского района!

В этот день особенно хочется разделить с вами радость торжества нашего любимого района! 11 июня 1931 года официально было положено начало яркой и славной истории нашего района. День рождения – это повод оглянуться назад и вспомнить всё лучшее, что запечатлела память, а также подумать о перспективах развития. Это праздник для всех поколений, которые вложили в нынешний облик ишимских сёл свой труд и талант, сохранили и приумножили лучшие традиции, смело воплощают новые планы.

Мы по праву гордимся нашими славными традициями, новыми достижениями, а главное – выдающимися и талантливыми людьми. Сегодня для развития территории требуется реализация творческого потенциала каждого жителя района, чтобы мы смогли общими усилиями вносить новые позитивные изменения в нашу жизнь, укреплять социальную сферу, увеличивать темпы строительства жилья и создания дополнительных рабочих мест.

Дорогие жители Ишимского района, желаем вам успехов в работе, учёбе, здоровья, благополучия и семейного счастья! Пусть в ваших семьях всегда царят мир, тепло и достаток! Пусть наш район расцветает, становится прекраснее и ярче!

Председатель Думы Ишимского района
Николай ФОМИН.

Глава Ишимского района
Сергей ВОТЯКОВ.

Дорогие друзья!

Поздравляем вас с днём образования Ишимского района!

По своему экономическому потенциалу, человеческим ресурсам Ишимский район занимает значимые позиции среди других муниципальных образований региона. Здесь открываются новые современные производства, активно работают предприятия агропромышленного комплекса, совершенствуется инфраструктура населённых пунктов, стабильна деятельность социальных учреждений – район развивается и крепнет в экономическом плане.

Главным достоянием Ишимского района являются люди. Деятельные и трудолюбивые, вы никогда не боитесь трудностей и с оптимизмом смотрите в будущее. Сегодня, работая на благо своей малой родины, вы создаёте новые страницы в её истории.

В этот праздничный день желаем району стабильности и процветания, а его жителям – крепкого здоровья, побольше ярких солнечных дней, добрых и радостных событий, счастья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне!

Председатель Ишимской городской Думы
Алексей ИПАТЕНКО.

Глава города Ишима
Фёдор ШИШКИН.



Уважаемые читатели!
Выписывайте «Ишимскую правду»
на 2-е полугодие 2014 года!
Оставайтесь с нами!

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

►► **КОНКУРСЫ** ►► Пенсионный фонд России подвёл итоги четвёртого ежегодного Всероссийского конкурса «Лучший страхователь» за 2013 год. Как выяснилось, лучший страхователь находится в Ишиме. На коллегии администрации города диплом победителя всероссийского конкурса в номинации «Лучший страхователь с численностью сотрудников свыше 500 человек» был вручён руководителю ООО «Ишимский мясокомбинат» Ивану Рыбакову. Следует отметить, в конкурсе «Лучший страхователь – 2013» приняли участие свыше десяти миллионов работодателей из всех субъектов Российской Федерации.

►► **ПРОЕКТЫ** ►► Ишимское отделение бизнес-инкубатора запустило уникальный проект «Бизнес-школа». В нём приняли участие 60 студентов, работали двенадцать групп. Молодёжь познакомилась с основами предпринимательской деятельности, научилась прогнозировать возможные риски в деле. Стоит отметить, в рамках проекта шла не просто учёба. Его участники, как в игре на выбывание, преодолевали в процессе обучения различные испытания, и лишь финал определил лидера. В итоге самой успешной признали Тойжан Кенжегузину с бизнес-проектом «Памятка новобрачным». Девушка подготовила и выпустила журнал, который поможет молодым готовиться к важному в жизни событию без лишней суеты. Памятки парам теперь будут выдаваться в ЗАГСе в момент подачи заявления на регистрацию брака.

►► **ДОНОРЫ** ►► На Ишимской станции переливания крови 11 июня отметят Всесоюзный день донора. Для своих клиентов медучреждение подготовило сюрпризы и сувениры. Все желающие могут посетить в этот день станцию переливания и сдать кровь. Только в Ишиме и Ишимском районе насчитывается 2,5 тысячи доноров. Всего же в год на Ишимской станции переливания крови осуществляется порядка 12 000 крово- и плазмодач.

►► **ФУТБОЛ** ►► В Тобольске в первых числах июня прошёл финальный тур областного Всероссийского детского футбольного турнира на призы клуба «Кожаный мяч» среди юношей 2003–2004 годов рождения. В играх участвовали пять команд. Ишимскому «Гаранту» на состязаниях удалось занять лишь четвёртое место и одержать победу над ялуторовским «Стартом». Эта игра прошла со счётом 4:0 в нашу пользу. По итогам турнира лучшим нападающим признан ишимец Кирилл Холманских, забивший три гола в ворота ялуторовских спортсменов. На отличном уровне сыграли мальчишки из СК «Боровский» и тобольской «Стратегии», завоевав первое и второе места. Третьим призёром стала футбольная команда тюменской школы № 88.

(Соб. инф.).



Пушкин начинается со сказок

Наверное, каждый из нас в детстве, затаив дыхание, следил за приключениями царевича Гвидона, сопереживал несчастливой судьбе мёртвой царевны, недоумевал над робостью старика, не догадавшегося вместо нового корыта попросить у рыбки новую старуху, и смеялся над проделками хитроумного Балды. Уже потом, став старше, мы узнали, что Пушкин – это и «Я вас любил», и «Капитанская дочка», и «Энциклопедия русской жизни» «Евгений Онегин». Но именно с увлекательных сказок начинается наше знакомство с творчеством великого поэта.

В этом году ишимские библиотекари снова устроили для детей

праздник с литературным уклоном – мини-фестиваль «Пушкинская феерия» был посвящён 215-летию со дня рождения Александра Сергеевича. Хорошей традицией стало отмечать этот день в городском парке. Несмотря на не самую жаркую погоду, участники пришкольных лагерей и трудовых отрядов ТОСов города не успели замёрзнуть. Напротив, чтобы пройти от начала и до конца литературный квест «Пушкинские места», бегать надо было ой как быстро! На каждой станции команды выполняли задания, будь то спортивные эстафеты, перечисление известных пушкинских стихов и повестей или рисование сказоч-

ных героев цветными мелками на асфальте, и получали подсказки. Из них в итоге должна была сложиться малоизвестная, но весьма актуальная цитата из произведения А.С. Пушкина: «Слышал я истину, бывало: хоть лоб широк да мозгу мало». Помимо мудрого изречения наградой отрядам стали благодарственные письма.

Затем всех участников фестиваля пригласили в театр моды «Со страниц на подиум». Школьники подготовили костюмы сказочных персонажей, в героев сказок перевоплотились и сотрудники городских библиотек. А кульминацией действия стало появление на сцене самого... Александра Серге-

евича Пушкина. Образ поэта очень удачно примерил на себя его юный тёзка – шестиклассник из школы № 29 Саша Решоткин.

Здесь же, на сцене, подвели итоги творческого конкурса «Давайте Пушкина читать!», который проводился среди школ города. В номинации «Декламация произведений» третье место заняла Лиза Насекина (школа № 12), второе разделили между собой Катя Шальгина (школа № 2) и Саша Варакин (школа № 3), на первую ступеньку пьедестала поднялись Аня Аверина (школа № 7) и Вика Покровская (школа № 31). Отметили и драматические постановки школьных коллективов: «Пушкин и Русалка» (8 класс, СОШ № 2), «Цыгане» (7 класс, СОШ № 4), «У самого синего моря» (7 «а» класс, СОШ № 8), «Сказка о золотом петушке» (6 класс, СОШ № 29), «Пир во время чумы» (ИГОЛ им. Лукьянец).

Естественно, в этот день звучали со сцены стихи великого поэта, а любители поэзии могли провести время за душевной беседой в «Литературной гостиной». Вот уже второй год помощь в проведении пушкинского дня оказывает ООО «Дилайт». Как признался главный библиотекарь отдела обслуживания Центральной городской библиотеки Лариса Грекова, у ишимских хранителей книг уже есть идеи, как отметить день рождения поэта в следующем году. Праздник полюбился ишимцам, и это неудивительно, ведь Пушкин – «солнце русской поэзии», которое вот уже третий век продолжает светить новым поколениям русских читателей.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото Василия БАРАНОВА.



• ДЕТСКИЙ САД

Выпускной в «Цветочном городе»

В детском саду № 24 состоялся очередной выпускной, но для дошколят из группы «Цветочный город» – это первое значимое событие, поэтому перед праздником волнению не было предела. Серьёзные и нарядные ребята, ощущающие важность момента. Заботливые родители, любящиеся повзрослевшими детьми. Растроганная от прощания с воспитанниками педагог Елена Юрьевна Алёхина. Перед гостями, собравшимися в актовом зале, двенадцать выпускников объявили: «Мы идём в первый класс, ждёт учительница нас!»

Как и полагается, к празднику было подготовлено много развлечений. Ребята совершили «Путешествие в страну Знаний». Вместе с Еленой Юрьевной они демонстри-

ровали взрослым, чему научились, отгадывали задачки-шутки, играли в любимые игры и в итоге образумили непутёвую принцессу Нехочуху, которая ни в какую не хотела отправляться в школу.

Как выяснилось, уникальность этой выпускной группы в том, что из двенадцати человек восемь дополнительно обучались по специальной методике в классе Монтессори. Такая услуга в детском саду № 24 оказывается не первый год, накоплен богатый опыт.

Сама Елена Алёхина в этом детском саду работает с 2007 года. С 2008-го, после прохождения курсовой подготовки в Ревде и Екатеринбурге, интересную и эффективную методику она начала применять на практике. Монтессори-педагог считает, что данная

методика отлично сочетается с требованиями, которые сегодня предъявляются ФГОСами к обучению детей.

Коэффициент полезного действия налицо. Дошкольники, занимающиеся в классе Монтессори, более развиты, чем их сверстники, умеют не только считать, писать, но и умножать, знакомы с дробями. Главное – сами дети в полном восторге от таких занятий. Выпускница Софья Бородина, например, сообщила мне, что очень любит математику и ей нравится работать с марками. А вот у Ивана Ламкова любимый материал на монтессори-занятиях – часы.

Родительница Ольга Пашенко на выпускной привела четырёхлетнюю дочку. Для старших товарищей девочка подготовила в подарок песню

(следует отметить, что на занятиях по методике Монтессори обучаются дети разного возраста).

– Это замечательно, что в четыре года у дочки техника чтения 12 слов в минуту. Она свободно считает до ста, делит. Двухлетнего сынишку мы тоже отдали в эту школу раннего развития. Мы с мужем рады, что наши дети проживают в детском саду интересную жизнь, – говорит Ольга.

– Если эта педагогическая методика пользуется спросом, если она хороша детям, то у неё лишь одна перспектива – дальнейшее развитие и увеличение количества обучающихся в классе, – считает директор детского сада № 24 Светлана Кабакова. – В новом учебном году обязательно будем работать над этим.

Елена ТЮМЕНЦЕВА.

Андреевы

Хорошего человека, общительного и душевного, долго не забудут односельчане. Вот и Пётр Павлович Андреев оставил о себе добрую память на долгие годы.

В предвоенное время он работал трактористом, комбайнёром в Гагаринской МТС, обслуживал родной Воронинский колхоз. Началась война, и Пётр Андреев, как и все, рвался на фронт, чтобы поскорее изгнать и разбить немецко-фашистскую орду. Но администрация МТС всячески отклоняла его заявления: кому-то нужно было сеять и убирать хлеб, решая не менее важные задачи продовольственной безопасности. И всё-таки в 1943-м его просьбу удовлетворили – в конце года П.П. Андреев был в действующей армии, рядовым 16-й Гвардейской кавалерийской дивизии на Центральном фронте. А в апреле 1944 года жена Агафья Ивановна получила казённую бумагу: «Ваш муж Андреев П.П. погиб в бою под городом Владимир-Вольнском». Её горе было неизмеримо... Молодая вдова осталась с семью детьми: старшей – 18 лет, младшему – 2 года. Это было трудное время для деревни: голод, холод и непосильный ручной труд в колхозе. Жили за счёт собственного огорода и коровы, на ней же ездили, возили сено, дрова и прочее. Дети войны рано выросли и как могли помогали матери во всех делах. Агафья Ивановна, с детства познавшая нелёгкий сельский труд, приучала к этому всех своих детей, и они не подвели её, стали людьми труда, уважаемыми на селе. Работали в родном колхозе до пенсии, у всех многолетние семьи.

До сих пор у людей старшего поколения пользуется заслуженным уважением Николай Петрович Андреев, которому сейчас восемьдесят пять лет. В шестнадцать лет он пошёл на колхозную ферму скотником-пастухом, потом был призван в ряды Советской армии, семь лет служил в ограниченном контингенте советских войск в Германии. После демобилизации и до выхода на пенсию работал на молочной ферме колхоза. Правле-

ние всегда отмечало примерного и дисциплинированного работника, наставника молодёжи почётными грамотами и дипломами, званием «Лучший по профессии», «Победитель соцсоревнования». Н.П. Андреев – хороший семьянин. Жена, Тамара Ивановна, трудилась в полеводстве. У четы Андреевых пятеро детей, которые живут в разных городах Тюменской области. Все они – достойные представители большой династии.

Иван Петрович Андреев, как и отец, стал сельским механизатором, трактористом и комбайнёром. После окончания Ишимского СПТУ освоил все модификации тракторов, которые были в то время задействованы в сельском хозяйстве. С насту-



плением уборочной садился за штурвал комбайна (в пятидесятые годы эта техника сильно отличалась от современной: комбайны выпускались без кабины, а многие на тракторной тяге). За свою трудовую жизнь Иван освоил комбайны всех существующих марок. Он пользовался большим авторитетом у правления колхоза и у своих односельчан-механизаторов. Несколькими годами был бригадиром тракторной бригады,



слыл хорошим организатором производства, знающим все тонкости работы в растениеводстве и в агрономии. Даже сейчас, будучи давно на пенсии, он каждый август с ностальгией смотрит на желтеющие хлебные нивы. О его трудовых достижениях напоминают многочисленные грамоты и дипломы победителя соцсоревнований, знаки ударника пятилеток. Жена Ефросинья Тимофеевна – колхозница, работала в полеводстве. В семье трое детей. Геннадий Петрович Андреев после учёбы в Ишимском СПТУ работал трактористом в родном колхозе, о полевых и почвообрабатывающих работах знал всё. Его как опытного механизатора определили на новый в то время участок – по выращиванию кукурузы. Все тонкости выращивания и уборки незнакомой в Сибири культуры приходилось постигать на собственном опыте. Геннадий Петрович стал известным в районе кукурузоводом. За хорошую работу правление колхоза всегда поощряло механизатора Г.П. Андреева подарками, премиями, почётными грамотами. Его жена Ираида Фёдоровна – знатная доярка колхоза им. А. Матросова

с 35-летним стажем работы в отрасли, о чём свидетельствуют почётные грамоты, дипломы, знаки победителя соцсоревнований, ударника пятилеток, красные ленты от клуба тысячников и многое другое. А ещё она – мать-героиня, воспитавшая пятерых детей, все выросли достойными людьми, дисциплинированными и прилежными в труде.

Женщины семьи Андреевых, хоть и переменили фамилии, выйдя замуж, но сохранили главную родительскую черту – трудолюбие. Они также выбрали профессии сельских тружениц, работали в полеводстве и животноводстве. Вырастили прекрасных детей: Вера – дочь Людмилу, в семье Анны девять детей, у Натальи – семеро, Зоя родила двоих.

Агафья Ивановна умерла в 2002 году в возрасте 96 лет. На тот период у неё было тридцать внуков и шестьдесят правнуков и праправнуков. Именно ради них, своих потомков, воевал и погиб на поле боя солдат Пётр Павлович Андреев, защищая Отечество и будущее своей семьи.

Роберт БЕЛОВ.
Фото из семейного архива Андреевых.

Идёт по селу почтальон

«Не место красит человека, а человек место», – гласит народная мудрость. С этим сложно не согласиться, глядя на героиню нашего рассказа – женщину общительную, добрую, всегда готовую прийти на помощь, честную и порядочную. Хочется верить, что каждый человек, находясь на столь ответственном посту, обладает именно такими качествами. Речь – о почтальоне Сайран Маговьяновне Абельмаженовой.

Родилась и выросла Сайран в многодетной семье. В таких семьях соблюдаются все обычаи и традиции. Детям с ранних лет прививают уважение к старшим, гостеприимность и, конечно же, трудолюбие. Здесь нет суеты, беспорядочности, каждый знает своё место и свои обязанности. Родители Сайран, Камаш и Маговья Нуржановы, всю жизнь работали в животноводстве. От мамы дочь унаследовала лучшие душевные качества: доброту и жизнелюбие. У С.М. Абельмаженовой прекрасная семья: муж Кадырма Кальяскарович, сын Ербол – гордость родителей. Успешно окончив Тюменский юридический институт МВД, он живёт в Тюменском районе, работает в уголовном розыске. Во время Олимпиады Ербол как добросовестный и ответственный служащий в течение четырех месяцев находился в рабочей командировке в г. Сочи.

Абельмаженовы во всём преуспевают. У них ухоженный дом и большое хозяйство, в котором всегда порядок. А если вдруг кому-то из соседей понадобится их помощь, они помогут не задумываясь. К нам, людям преклонного возраста, наша Сайран – наша Света всегда относится с пониманием. Она вселяет в нас веру в лучшее и надежду на то, что всё будет хорошо.

Мария НИКИТИНА,
член совета ветеранов с. Шаблыкino.

● ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Мы помним

Победа над фашизмом в Великой Отечественной войне была одержана всеми народами Советского Союза. Казахи города Ишима отмечают День Победы с учётом своих национальных и религиозных особенностей стали с 2003 года.

Мы помним, как приглашали тогда на встречу ветеранов в уютный центр казахской культуры, располагавшийся тогда ещё по ул. Иркутской. Сейчас уже, к сожалению, ушли из жизни фронтовики С. Кенжегузинов, Б. Гайнуллин, О. Казангапов, К. Акишева, А. Дюсенбаев, но до сих пор сохранились в памяти их рассказы о войне.

Запомнилось празднование 65-летия Великой Победы. В тот юбилейный год на мусульманском кладбище был установлен памятник на средства, собранные народом. В мечети с. Стрехино состоялся благодарственный молебен, был дан большой поминальный обед, организованный детьми и внуками погибших на войне. В Ишим для участия в городском митинге и для проведения мусульманских обрядов прибыл муфтий Тюменской области Фатых хазрат Гарифуллин, приехали гости из соседних районов.

С благодарностью и самыми добрыми словами мусульмане всегда

будут вспоминать руководителей города Ишима, губернатора Тюменской области, а также инициаторов и строителей ещё одного мемориала – в честь мусульман, погибших в годы Великой Отечественной войны. Его установили на мусульманском кладбище к 9 мая 2013 года. В наш город вновь съехались представители казахского населения с разных районов, прибыл муфтий Тюменской области Фатых хазрат Гарифуллин и официальная делегация из Республики Казахстан. Мы, россияне, с волнением слушали на общегородском митинге проникновенные выступления гостей. Было рассказано о том, как казах Рахимжан Кошкарбаев водрузил знамя над Рейхстагом, какое огромное количество заводов и предприятий принял Казахстан в военное лихолетье и как казахи делились последним с прибывшими на их землю людьми. На открытии мемориала присутствовали глава Ишима Ф.Б. Шишкин, заместитель предсе-

дателя областной думы В.А. Рейн, председатель Ишимской городской думы А.В. Ипатенко, депутат городской думы О.Н. Шкабара.

И в этом году казахи приняли участие в демонстрации, посвящённой Дню Победы. Они пришли на митинг на Соборную площадь, прочитали молитвы за своих отцов и дедов, а затем посетили Исламский мемориал, возложили цветы к памятнику, прочли аяты из священного Корана. Как здорово, что этот уголок можно назвать одним из красивейших в городе. Памятник находится в идеальном состоянии, чисто вымыты плиты и ограждения.

Война прошла безжалостной косою по всем без исключения семьям. Четверо моих дядей ушли на войну и не вернулись. Вспоминаю, как настоятельно отправлял меня на экскурсию по следам 229-й Ишимской стрелковой дивизии директор школы № 1 (ныне № 31) мой учитель истории П.Д. Белозёров. Благодаря



ему в 1970 году я побывала в Сталинграде (тогда Волгограде) и на Мамаевом кургане – в местах, где сражались мои дяди. Помню, как со слезами на глазах расспрашивал меня о поездке дед Омар.

В наше время, когда национализм и фашизм поднимают головы в Европе, мы не должны забывать уроки прошлого и в меру своих сил и возможностей просто обязаны противостоять злу. Наши народы вместе достойно прошли испытание войной. А теперь в мирное благополучное время очень важно не раствориться в добычании материальных ценностей.

В следующем юбилейном празднике Победы в Великой Отечественной войне приглашаю принять участие всех мусульман: казахов и представителей других национальностей. Свои пожелания по проведению мероприятия отправляйте по телефону 8 (34551) 2-64-00 или 8-950-496-50-29.

Жамиля МУРЗАНОВА,
председатель Ишимской мусульманской организации и национально-культурной автономии казахов г. Ишима и Ишимского района, член Общественного совета при главе города Ишима.

Приближается День медицинского работника, и мне от всей души хочется пожелать медикам успехов в нелёгком труде, благополучия в семейной жизни, всегда прекрасного настроения, быть сильными и здоровыми. Особо отмечу работников операционного блока: нейрохирурга Андрея Валерьевича Иванова, хирурга Геннадия Васильевича Куликова, анестезиолога Александра Александровича Тогузова, медицинскую сестру Любовь Васильевну Монахову, санитарку Людмилу Баландину. Много добрых слов хочется сказать всему отделению травматологии. Здесь работают внимательные, терпеливые, заботливые люди. Пусть беды уходят с дороги в бессилье, любви вам, веры, надежды, добра. От всей души спасибо за ваш нелёгкий, благородный труд.

С уважением и признательностью,

Светлана Ефимовна ДЕРИГЛАЗОВА.

● ДОЛГОЖИТЕЛИ

12 июня отметит 90-летний юбилей жительница с. Стрехнино **Мария Ивановна СУРЕЛЬ**. Она – обладательница медали «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.», а также юбилейных медалей в честь Победы. Общий трудовой стаж у Марии Сурель тридцать лет. Всю войну она работала в тылу на железной дороге г. Ишима. Маленькая, хрупкая девчонка занималась разгрузкой, погрузкой вагонов с продовольствием, дровами и другими грузами, которые направлялись на передовую. Основная часть трудовой деятельности у Марии Ивановны прошла в Ларихе, в колхозе имени А. Матросова, откуда Мария Ивановна и ушла на заслуженный отдых. Есть у Марии Ивановны и ещё одна медаль – «Медаль материнства». Вместе с супругом, Лукьяном Фёдоровичем, они создали крепкую семейную ветвь: шестеро детей, десять внуков, пятнадцать правнуков и шестеро праправнуков.

Девяносто лет 25 июня исполнится и **Марии Мироновне ЛУКАШЕВОЙ** из с. Новотравное. Мария Мироновна – участник трудового фронта, и у неё в числе наград медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.» и юбилейные медали.

23 июня 95-летие отметит житель с. Неволино, участник войны **Александр Андреевич ПЕРЕПЁКО**. Особая гордость ветерана – орден Отечественной войны II степени, медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией». На фронт А.А. Перепёко ушёл в июле 1941 года, а вернулся в июне 1946 года. За годы войны солдат был дважды тяжело ранен, и каждый раз после выписки из госпиталя он вновь вставал на защиту родины. За боевые заслуги Александру Андреевичу присвоено звание старшего сержанта. Возвратившись в родное село Неволино, фронтовик добросовестно трудился в колхозе «Красный луч». За хорошую работу ему неоднократно вручались грамоты, благодарности, ещё он имеет медаль «За освоение целинных земель». И после выхода на пенсию он помогал колхозу во время посева и уборки урожая.

Уважаемые юбиляры Ишимского района, пусть в ваш день рождения звучат искренние признания в уважении, любви и преданности, слова бесконечной благодарности за ваш самоотверженный труд, за мудрость и терпение!

Информация предоставлена администрацией Ишимского муниципального района. К публикации подготовила **Елена ТЮМЕНЦЕВА**.

● АФИША

14 июня

10.00-18.00 – международная выставка кошек «Мяу-шоу. Кубок солнца» (КЗ им. 30-летия ВЛКСМ).

13.00 – торжественное открытие Дня города и Губернских игр (стадион «Центральный»).

14.30 – конкурс-развлекательные программы в городском парке:

- * художественная площадка «Акварель»;
- * игровая программа «Поделись улыбкою своей...»;
- * познавательная игра «Мир вокруг нас»;
- * развлекательная программа «Техника молодежи»;
- * концертно-игровая площадка «Творчество и мы!»;
- * конкурс-развлекательная программа «Музейная околлица»;
- * ретро-программа для старшего поколения «Я танцевать хочу»;
- * площадка «А музыка звучит...»;
- * выставка декоративно-прикладного творчества «Искусство. Гармония. Мастерство»;

* литературная гостиная «Мой город».

15.00 – детская игровая программа «В гостях у Конька-Горбунка».

16.00 – конкурс «Хоровод мастеровых семей».

17.00 – развлекательная программа для всей семьи «Мы вместе!».

18.00 – концерт вокальной студии «Робинзон» «Летний драйв».

19.00 – финал конкурса «Миссис Ишим – 2014».

21.00 – шоу-программа «С днём рождения, любимый город!».

23.00 – праздничный фейерверк.

15 июня

10.00 – международная выставка кошек «Мяу-шоу. Кубок солнца» (КЗ им. 30-летия ВЛКСМ).

Городской парк

13.00 – детская игровая программа «Солнышко смеётся!».

14.00 – концертная программа «Марафон творчества» с участием лучших детских творческих коллективов.

16.00 – молодёжная программа «Battle. Кубок города».

ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ проводит набор охранников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты – 40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы. Обязательно наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График работы: сутки через сутки или сутки через 12 часов. Заработная плата без задержек за вахту: нелицензированные – 26 000-29 000 руб., лицензированные – 35 000-40 000 руб. **Тел. 8-922-471-41-52, 8-922-079-03-37.**

● ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Попасть на приём в нашу юридическую консультацию просто: нужно позвонить по телефону 7-20-04 или отправить письмо по адресу: 627753 г. Ишим, ул. Рокоссовского, 53. На вопросы читателей отвечают сотрудники Ишимской межрайонной прокуратуры.

Выходное пособие для директора

Ограничивает ли закон выходное пособие при увольнении директора предприятия?

Ольга Суворова.

Отвечает помощник ишимского межрайонного прокурора **Евгения ХЛЫСТОВА:**

– 2 апреля текущего года вступил в силу Федеральный закон от 02.04.2014 № 56-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс РФ в части введения ограничения размеров выходных пособий, компенсаций и иных выплат в связи с прекращением трудовых договоров для отдельных категорий работников». Так, теперь ограничены размеры выходных пособий, выплачиваемых при увольнении лиц, занимающим руководящие должности. Речь идёт о руководителях, их заместителях, главных бухгалтерях и заключивших трудовые договоры членах коллегиальных исполнительных органов госкорпораций, госкомпаний, а также организаций с долей участия государства в уставном капитале более 50 процентов, а также руководителей, их заместителей и главных бухгалтерях государственных внебюджетных фондов, государственных и муниципальных учреждений и предприятий. Совокупный размер выплачиваемых указанным работникам выходных пособий, компенсаций и иных выплат в любой форме ограничен трёхкратным размером их среднего месячного заработка (при этом не учитываются причитающаяся заработная плата, возмещение командировочных расходов, компенсация за неиспользованный отпуск и др.).

Кроме того, установлен запрет на выплаты выходных пособий при увольнении, например, по основаниям, относящимся к дисциплинарным взысканиям.

Труд оценят

С 1 января введена специальная оценка условий труда. Что это такое?

Елена Ермолаева.

Отвечает помощник ишимского межрайонного прокурора **Евгения ХЛЫСТОВА:**

– С 1 января 2014 года вступил в силу Федеральный закон от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда». Специальная оценка условий труда – это комплекс мероприятий по идентификации вредных или опасных факторов производственной среды и трудового процесса и оценке уровня их воздействия на работника с учётом отклонения их фактических значений от установленных Правительством РФ условий труда.

Подобная спецоценка делит условия труда на четыре класса: оптимальные, допустимые, вредные и опасные. Спецоценка должна проводиться в отношении всех рабочих мест, включая те, аттестация которых ранее была необязательна. Однако в отношении ус-

ловий труда надомных и дистанционных работников, а также работников, занятых у физлиц, которые не являются предпринимателями, она не проводится.

Обязанности по организации и финансированию проведения специальной оценки условий труда возлагаются на работодателя, а проводится она не реже чем один раз в пять лет.

При отсутствии вредных или опасных факторов соответствие рабочих мест госнормативам можно декларировать. Декларацию соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда работодателя могут подавать в государственную инспекцию труда по месту своего нахождения.

Специальная оценка условий труда может проводиться поэтапно и должна быть завершена не позднее чем 31 декабря 2018 года.

Налоги по-новому

Говорят, у налогоплательщиков появились новые обязанности. Какие?

Мария Зыгина.

Отвечает заместитель ишимского межрайонного прокурора **Дмитрий ЯКОВЛЕВ:**

– Федеральным законом № 52-ФЗ от 02.04.2014 года статья 23 Налогового кодекса РФ дополнена новой нормой – пунктом 2-1, устанавливающим новые обязанности для налогоплательщиков. Так, с 01.01.2015 года налогоплательщики – физические лица по налогам, уплачиваемым на основании налоговых уведомлений, обязаны сообщать о наличии у них объектов недвижимого имущества и (или) транспортных средств, признаваемых объектами налогообложения по соответствующим налогам, в налоговый орган по месту жительства либо по месту нахождения объектов недвижимого имущества и (или) транспортных средств в случае неполучения налоговых уведомлений и уплаты налогов в отношении указанных объектов налогообложения за период владения ими.

Сообщение с приложением копий правоустанавливающих (правоудостоверяющих) документов на объекты недвижимого имущества и (или) документов, подтверждающих государственную регистрацию транспортных средств, представляется в налоговый орган в отношении каждого объекта налогообложения однократно в срок до 31 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Сообщение о наличии объекта налогообложения не представляется в налоговый орган в случаях, если физическое лицо получало налоговое уведомление об уплате налога в отношении этого объекта или если не получало налоговое уведомление в связи с предоставлением ему налоговой льготы.

За непредставление (несвоевременное представление) указанных сведений введена налоговая ответственность, предусматривающая взыскание штрафа в размере 20 процентов от неуплаченной суммы налога.

Подготовила **Юлия КРОО.**

 **Вояж – Тур** (34551) 5-72-72, 8-902-815-12-46

Туры выходного дня каждую неделю по маршрутам:
Тобольск – Абалак, Тюмень – Верхний бор, Омск – Ачаир, Ялуторовск – Чимеево.
Транспортные и экскурсионные услуги для гостей города Ишима.
 «Вояж-тур» – это комфортабельные автобусы, профессиональные экскурсоводы, просмотр фильмов.
С НАМИ ИНТЕРЕСНО, КОМФОРТНО И ВОВРЕМЯ!
 Заказ автобусов по тел. 5-55-05.

ПРОДАЮТСЯ:
гусьята, утята, бройлеры.
 Обр.: с. Стрехнино, ул. Рябиновая, 2-2. Тел. 5-86-53, 5-89-98.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН.
Насос+шланг. Рассрочка, скидки. Гарантия.
Монтаж водопровода и канализации.
 Тел. 8-922-673-78-74, 8-912-521-61-62.

ПРОДАЮТСЯ
 куры-несушки, молодки, бройлеры разных возрастов, утята, гусьята, корма.
 Тел. 8-904-889-16-21.

Ёмкости под канализацию и воду. Кольца ЖБИ.
 Доставка. Установка.
 Обр. ул. Республики, 101.
 Тел. 6-64-07, 8-982-927-30-45.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.
 Установка фильтра. Заводим в дом. Насос – в подарок.
 Тел. 8-904-473-34-11.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН.
 Гарантия. Рассрочка платежа. Насос и шланг в подарок. Пенсионерам скидка. Опыт работы 7 лет. Тел. 8-932-470-07-00.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Главный редактор
Алла Алексеевна ПОЗЮМСКАЯ
 тел. (34551) 7-62-79; e-mail: dip-ishim@mail.ru
 редактор Татьяна Тихонова – тел./факс 7-13-09; журналисты Марина Сергеева, Юлия Кроо, Елена Тупицына – 7-20-04; отдел рекламы, бухгалтерия – тел./факс 7-54-48.

Материалы газеты – на сайте www.tyumedia.ru

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Рокоссовского, 53, 3 этаж.

e-mail: ishimpravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу.
 Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдвиг в печать – 17.00. Объём – 2 печатных листа.
 Отпечатана в филиале «Ишимская типография»

ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Тираж 3 421 экзemplя.